

2010年有1.9万人 遭受“性创伤” 纪录片揭开美军 惊人性侵害

纪录片《看不见的战争》亮相著名的犹他州帕克城森丹斯电影节。影片以五角大楼消息源为线索,揭示美国武装部队中性侵犯状况:性侵犯很寻常,但受害者却“寥寥无几”。

美联社25日报道,森丹斯电影节放映纪录片《看不见的战争》,讲述美国武装部队中为数不少的性侵害案。影片援引国防部消息源,告诉观众一个数字:2010年,美国武装部队中至少有两成女兵和1%男兵在服役期间遭受“性创伤”,受害者总数超过1.9万人。其中,受害女兵大约1.4万人,男兵5000人。

导演迪克说,“正是如此惊人,起初我们不敢相信”,同样惊人的是,没有人拿这一题材作为影片素材。

导演迪克和制片人埃米·齐林采访大约70名曾遭战友强奸的士兵后发现,受性侵犯士兵除遭“暴力和骚扰”伤害外,大多没有获得审理;有的士兵报告性侵害案件后,甚至遭性侵犯者打击报复,加深他们痛苦。

影片讲述,士兵遭性侵犯后,寻求帮助的唯一途径是向上级指挥官报告,指挥官有权决定是否调查或起诉性侵犯者,有权决定是否递交军事法庭审理。但一些案件中,指挥官恰恰就是性侵犯者。

迪克说:“(上级)指挥官可以自行决定:不,不把这个案子递交军事法庭。”

导演迪克谈及制作这部纪录片的意图时说:“最大的期望是,借助描绘(受害者)经历和他们所受的创伤,帮助武装部队……作出改变。”

迪克说,20世纪60年代前后,美军用十年的时间摒弃了军中的种族主义,对于如今的性侵犯状况,“也应当可以改变”。

制片人齐林告诉美联社记者:“(武装部队)一旦领会到(纪录片)传递的信息,他们就会积极改变,显而易见,他们必须做些什么。”

张远(新华社供本报特稿)

专家曾建议准备强制 疏散数千万人 日政府隐瞒核危机 “最坏情形”

日本核专家去年向政府谏言,要做好最坏打算,准备强制撤离福岛第一核电站方圆170公里内所有人员。这一方案涉及数千万人口。

不过,当时的菅直人政府向公众“隐瞒”了这一“最坏情形”。在公开场合,首相及其他官员始终强调没有扩大疏散区的必要。

福岛第一核电站在去年3月11日的大地震和海啸中受损,核物质外泄,引发危机。日本政府在地震两个星期后宣布核电站方圆20公里为强制疏散区。

但共同社援引政府内部报告内容报道,核专家建议政府考虑“最坏情形”,做好最坏打算,准备强制疏散包括首都东京在内的数千万人。

美联社25日获得报告的副本。报告说,在“最坏情形”下,须撤离核电站方圆170公里内所有人员,包括抢修作业人员,建议疏散方圆250公里内所有人员。这一疏散范围,涵盖人口3500万的东京、人口100万的仙台和人口29万的福岛市。报告评估,“最坏情形”下,核危机将持续数十年,疏散人员在这一期间不得返回核禁区。

“最坏情形”是,反应堆堆芯部分核熔爆炸,破坏掩体,堆芯完全暴露,大量辐射物质外泄。在这一情形下,作业人员只能撤离,任由反应堆“自生自灭”,时间可能持续数十年。

福岛核危机没有走到“最坏情形”那一步,作业人员持续抢修冷却系统,使3个反应堆实现冷停堆。

日本媒体揪住不放的是,菅直人政府官员从未向公众公开“最坏情形”,公众全不知情,更不必说为“最坏情形”作打算。

据新华社

一声巨响 3栋楼塌了

■事发巴西里约热内卢闹市区
■市长无法给出确切遇难者人数
■坍塌可能缘于楼房“结构问题”

巴西里约热内卢闹市区3栋楼房25日晚坍塌,至少5人受伤,一些人受困瓦砾下。

里约市长爱德华多·帕埃斯说,坍塌可能缘于楼房的“结构问题”。

傍晚坍塌

帕埃斯向媒体记者证实,里约市中心3栋相邻楼房25日晚坍塌。“一栋20层,一栋10层,另一栋三四层高,”他说,无法给出确切遇难者人数。

法新社援引目击者的话报道,坍塌楼房邻近里约市立剧院和艺术博物馆,地处闹市区。楼房坍塌前,他们听到类似爆炸的巨大声响,现场弥漫刺鼻煤气味。电视画面显示,坍塌楼房的瓦砾散落在街区,钢筋和混凝土块砸在附近汽车和摩托车上。

死伤有限?

各方有关死伤人数的说法不一。里约卫生部门官员索萨·阿吉亚尔说,5人受伤。巴西环球电视网援引民防部门官员的话报道,事件致11人死伤。按当地有线电视广播机构Gloominess的说法,11人受伤。一名民防部门发言人告诉美联社记者,坍塌楼房为商用楼,加之事件发生在晚8时后,当时身处事发区域的人员有限。

法新社报道,一些律师事务所所在坍塌楼房内办公,其中一栋的两层楼正在施工,一栋的底层为银行和餐厅,但不清楚事发时是否营业。

结构问题?

里约市长帕埃斯说,几十名消防员和救援人员赶赴现场,借



救援人员在坍塌现场

助搜救犬彻夜搜寻幸存者。

尽管现场煤气味浓重,但帕埃斯认为,不能断定楼房坍塌系煤气泄漏所致。

“显而易见不是一起爆炸。结构性损伤导致楼房坍塌,”他说,“我认为不是由煤气泄漏(所引发)”。

里约热内卢位于巴西东南部,是旅游胜地,将举办2016年夏季奥林匹克运动会。

这不是里约第一次出现楼房坍塌事件。2010年10月30日,里约新城区一栋3层居民楼坍塌,至少4人死亡。

闫洁(新华社供本报特稿)

巴新兵变 退役上校出任国防军司令 要求一周内让前总理复职



1月26日,巴布亚新几内亚退役上校萨萨在巴新首都莫尔斯比港的国防部总部默里兵营发表讲话
新华社/路透

澳大利亚媒体26日报道,一批士兵当天凌晨软禁巴布亚新几内亚国防军司令弗朗西斯·阿格威,指定一名退役上校为国防军司令。

软禁国防军司令

按澳大利亚广播公司的说法,12至20名武装人员26日凌晨控制位于首都莫尔斯比港的陶

拉马兵营,随后攻入同样位于首都的默里兵营,软禁阿格威,要求撤换国防军司令。

退役上校尧拉·萨萨随即“宣布”出任国防军司令。

澳大利亚政府证实,巴新国防军司令确实遭撤换。

要求前总理复职

退役上校萨萨在默里兵营

告诉媒体记者,他的任务是推动为“前总理”迈克尔·索马雷复职。萨萨要求现任总理奥尼尔立即召集议会,同时敦促议员在7天内为索马雷复职。“如果这一呼吁得不到响应,我可能被迫采取必要措施,维护宪法完整。”他没有解释采取何种“必要措施”。

西方媒体分析,兵变事件凸显了索马雷与奥尼尔之间的角力。

索马雷1975年任巴新独立后首届总理,获称巴新“国父”。

奥尼尔则在去年8月由国民议会表决,委任为总理。当时,索马雷在新加坡接受治疗。索马雷先前在新加坡接受多次心脏手术。家人曾在索马雷陷入昏迷状态时宣布他“退休”。

但是,最高法院去年12月裁定,议会对奥尼尔的总理任命非法。现阶段,索马雷和奥尼尔分别自称合法总理,分别任命内阁成员和警察总长等。26日遭软禁的国防军司令是奥尼尔的支持者。

杜鹃(新华社供本报特稿)

要闻

伊朗议会正在考虑 停止向欧盟供石油

据新华社电 伊朗议会能源委员会成员纳赛尔·苏丹尼25日说,伊朗议会正在考虑停止向欧盟供油。

伊朗法尔斯通讯社当天援引苏丹尼的话说,伊朗议会部分议员正寻求通过一项提案,根据该提案,所有同意制裁伊朗石油出口的欧洲国家将无法从伊朗购买“一滴原油”,以便这些欧洲国家“不再玩火”。

苏丹尼表示,一些欧洲国家的炼油设施适应伊朗原油的品质,这些国家很难找到替代伊朗原油的货源。他说,对伊朗实施石油禁运还会导致油价上涨,欧洲国家将被迫以更高价格购买原油。

另外,伊朗议员伊马德·侯赛尼当天说,伊朗议会将于29日讨论这一提案。

应对“贿选门”危机 韩执政党月底更名

据新华社电 韩国执政党大国家党26日决定更改党名,以应对因“贿选门”等事件而引发的党内危机。

大国家党非常对策委员会当天召开全体会议作出上述决定。会议还决定通过社会公开征集和舆论调查等方式搜集意见,于30日正式确定新党名。

近来,大国家党因“贿选门”等一系列事件陷入严重危机。大国家党国会议员高承德本月向检方作证称,2008年7月大国家党举行全党大会前他的办公室收到装有300万韩元(约合2600美元)现金的黄色文件袋,行贿人是当时被选为党代表的现任国会议员朴燮太。检方随后进行调查。随着这一事件愈演愈烈,大国家党内部要求改革的呼声日益高涨,部分议员甚至提出重新建党。

尼日利亚总统下令 更换国家警察总监

据新华社电 尼日利亚总统古德勒克·乔纳森25日下令解除国家警察总监哈菲兹·林吉姆的职务,同时成立一个专门委员会用以监督警察系统改革。

乔纳森指派穆罕默德·阿卜巴卡尔取代林吉姆出任国家警察总监,乔纳森同时委派一个专门委员会用以“统管和监督警察系统重组”。

更换警察总监前一天,尼日利亚第二大城市卡诺再次发生让警方尴尬的安全事件。依照法新社说法,极端组织“博科圣地”的一伙武装人员分成两组,骑乘摩托车从两个方向朝卡诺一座警察局开枪射击,其间,一名妇女死亡,不少警察躲在建筑内无力还击。

此前4天,卡诺刚刚发生数起炸弹袭击事件,致死185人。

生产劣质隆胸硅胶 PIP创始人遭逮捕

据新华社电 法国聚植人修复体公司(PIP)创始人让-克洛德·马斯26日凌晨遭警方逮捕。

一名警方人士告诉媒体记者,马斯在他位于地中海海滨小镇的一处寓所遭逮捕,随后受拘押;PIP另一名高级管理人员同样遭拘押。

PIP设立于1991年,一度是全球第三大硅胶植入物生产商。鉴于它所生产的隆胸硅胶破裂率过高,法国健康产品卫生安全局2010年3月宣布召回这家企业的产品并检查它设在法国南部的工厂。继而,这种产品的生产遭禁,PIP进入破产清算程序。去年12月,法国马赛警方介入调查劣质隆胸硅胶,认为马斯涉嫌犯下谋杀或非故意伤害罪。

马斯本月18日接受卢森堡广播电视台采访时自辩,坚称工业硅胶植入人体不会对健康构成风险。